

Predkladacia správa

Materiál vypracováva podpredsedníčka vlády a ministerka investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR v spolupráci s podpredsedom vlády a ministrom hospodárstva SR v zmysle uznesenia vlády SR č.336/2019 zo dňa 3. júla 2019, na základe bodu B.12 „vypracovať Správu o implementácii Akčného plánu a prípravy nových inovatívnych projektov zabezpečujúcich transformáciu regiónu s cieľom vytvorenia nových pracovných miest a jej predloženie na rokovanie vlády SR“.

Začiatky Akčného plánu transformácie regiónu horná Nitra siahajú do novembra 2016, kedy bol EK spustený balík "Čistá energia pre všetkých", čo predstavuje balík opatrení na udržanie konkurencieschopnosti Európskej únie v čase, keď prechod na čistú energiu mení globálne energetické trhy.

Akčný plán transformácie regiónu horná Nitra je základným strategickým dokumentom na regionálnej úrovni súvisiaci s národnými záväzkami.

Materiál pojednáva o historických míľnikoch pri príprave Akčného plánu transformácie regiónu horná Nitra, o spolupráci s JASPERS v rámci posúdenia vybraných projektových zámerov z Akčného plánu, orientácia predovšetkým na posudzovanie projektu – Dodávka tepla z elektrárne Nováky.

Následne sú v dokumente zapracované jednotlivé stanoviská a vstupy relevantných riadiacich orgánov k implementácii Akčného plánu a možné zdroje financovania v rámci zdrojov EŠIF ako aj mimo nich, tak ako boli požiadané listom podpredsedníčky vlády pre zabezpečenie plnenia bodu B.12 uznesenia vlády SR č. 336/2019. Samostatnú zložku predstavuje odpočet plnenia Akčného plánu za Trenčiansky samosprávny kraj a odpočet úloh jednotlivých subjektov v zmysle uznesenia vlády SR č. 336/2019 k Akčnému plánu transformácie uhoľného regiónu horná Nitra.

Tretia kapitola dokumentu sa venuje príprave nového programového obdobia 2021-2027 a možnostiam ďalšej implementácie Akčnému plánu v rámci tohto obdobia.

Záver dokumentu konštatuje splnenie úloh vyplývajúcich z uznesenia vlády SR č. 336/2019 k Akčnému plánu a potrebu svedomitej prípravy na možnosti čerpania finančných prostriedkov EÚ z nového programového obdobia 2021-2027.

Nakoľko je dokument informatívneho charakteru, nebol predmetom medzirezortného pripomienkového konania.